

662
20.8.13



**ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΗ
ΑΡΙΣΤΕΡΑ**

Νίκη Φούντα
Βουλευτής Αιτωλοακαρνανίας
20.8.2013

ΕΡΩΤΗΣΗ
προς τους κ. κ. Υπουργούς
Περιβάλλοντος, Ενέργειας και Κλιματικής Αλλαγής
Εξωτερικών

Θέμα: «Καθυστερήσεις στην κύρωση της Διεθνούς Συμφωνίας για το διασυνοριακό Πάρκο Πρεσπών»

Τον Φεβρουάριο του 2010 υπογράφηκε, μεταξύ των τριών κρατών που μοιράζονται τις Πρέσπες και της Ευρωπαϊκής Ένωσης, η Διεθνής Συμφωνία για την προστασία του περιβάλλοντος και την αειφόρο ανάπτυξη των λιμνών των Πρεσπών και της περιοχής. Η Συμφωνία αποτελούσε την πρώτη διασυνοριακή συμφωνία στα Βαλκάνια. Στόχος ήταν η δέσμευση των τριών κρατών και της Ε.Ε. σε θέματα που αφορούν την προστασία και τη διαχείριση του Πάρκου Πρεσπών, καθώς και την ανάπτυξη των τοπικών οικονομιών με τρόπο βιώσιμο και με τη δημιουργία μόνιμων δομών συνεργασίας.

Ωστόσο, σήμερα, τρία χρόνια μετά την υπογραφή της η, μοναδική για τα δεδομένα των Βαλκανίων, τετραμερής Συμφωνία δεν έχει κυρωθεί ακόμη από το ελληνικό κοινοβούλιο, το οποίο αποτελεί, δυστυχώς, εξαίρεση, καθώς τα δύο άλλα μέρη, η Αλβανία και η ΠΓΔΜ, έχουν εγκρίνει τη Συμφωνία –η Αλβανία με υπουργική απόφαση και η ΠΓΔΜ με κοινοβουλευτική κύρωση. Να σημειωθεί ότι η Ευρωπαϊκή Ένωση, με απόφαση του Συμβουλίου και του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου, ενέκρινε τη συμμετοχή της στη συμφωνία στις 4.10.2011.

Επειδή η ολιγωρία από τα αρμόδια Υπουργεία αναφορικά με την κύρωση της Συμφωνίας –παρά τις παραινέσεις κομμάτων, περιβαλλοντικών οργανώσεων και Ευρωπαϊκής Ένωσης– και η εσωστρέφεια στον τομέα της εξωτερικής πολιτικής λειτουργούν εις βάρος της ανάπτυξης της περιοχής των Πρεσπών, της προστασίας του περιβάλλοντος και της διεθνούς εικόνας της χώρας,

ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:

- Για ποιους λόγους η χώρα μας δεν έχει κυρώσει τη Διεθνή Συμφωνία, η οποία υπεγράφη τον Φεβρουάριο του 2000 με κοινή διακήρυξη των πρωθυπουργών της Ελλάδας, της Αλβανίας και της ΠΓΔΜ;
- Προτίθενται να προβούν στις απαραίτητες ενέργειες για την άμεση επικύρωσή της και με ποιο χρονοδιάγραμμα;

Η ερωτώσα βουλευτής

Νίκη Φούντα